

城砖铭文书签、聚宝盆……各种纪念品喜欢就带回家 中华门瓮城藏兵洞变身文创店 600多岁明城墙开始卖萌了?

城墙铭文制作的书签、把大报恩寺琉璃塔和中华门瓮城融合在一起的“聚宝盆”……这两天,南京城墙文创产品旗舰店在中华门瓮城藏兵洞内正式开业。据了解,这也是整个南京城墙上第一家文创店,其他的藏兵洞也将逐渐开发利用,南京城墙的游览内容将更丰富。

现代快报记者 胡玉梅



中华门瓮城藏兵洞 资料图片



文创店内景



各种文创产品 “南京城墙”官方微信供图

文创店啥样?

藏兵洞里搭钢支架 工业感十足

中华门瓮城一共有27个藏兵洞,此前,二楼的藏兵洞卖各种旅游产品。如今,这些乱七八糟的旅游小商品店全部被清除。

国庆期间,其中的一个藏兵洞经过装饰,开起了南京自己的文创产品店。现代快报记者注意到,藏兵洞经过装饰,具有“工业时代”风格,藏兵洞里搭了一个钢结构立方体支架,下面铺着木板,垫在城墙上,上方的钢架也不与城墙接触,文创商品的柜台就摆在立方体空间之中。由于提前做了通风准备,站在藏兵洞里,也没有阴湿发霉的味道。

南京城墙保护管理中心相关负责人介绍,支架都是可拆解的。在建设前,他们还进行了测量。“南京城墙的城墙砖,每平方米可以承受800公斤的压力,文创店的钢架由于垫着木板,压力分散到各个点上,远远小于警戒点,而且平均每平方米的压力,还不及一个成年人站在城墙上。”

据介绍,中华门瓮城其他的藏兵洞接下来将逐渐开发出来,用于办展览或直接打开供游客进出探秘。而东水关的藏兵洞由于入口较为低矮,游客进出不便,暂无开发利用的计划。

有什么宝贝?

城砖铭文书签 每张都有吉祥如意

1368年,朱元璋号令长江中下游的江苏、江西、安徽、湖南、湖北等5省各府、州、县,以及军队卫、所等近200个单位的百万军民承担和组织人力制坯烧造城砖,统一运往南京用于修筑城墙。

当年烧制的城砖是有严格规定的,要求每块城砖长40—45厘米,宽20厘米,厚10—12厘米,重为10至20公斤,以确保城墙的坚固和美观……

如今,600多岁的城墙上,几乎每一块城砖都可以看见上面有铭文。有的刻着州、府、县及官员的名字,有的则刻着乡里总甲、甲首、小甲等组织和烧砖人的名字。这些不同的铭文,是当年烧城砖的人留下的。

的。当年,为确保建造南京都城城墙坚不可摧,朝廷实行了严格的责任制,除制定了城砖的大小尺寸外,还要求各地在城砖上烧制出府、州、县、总甲、甲首、小甲和制砖人夫、窑匠等5至6级责任人,最多达9级责任人的名字,以便验收时对不合格的城砖可追究制砖人的责任,重者甚至可杀头。正是这种严酷的“责任制”,才保证了南京明城墙在建造过程中的高质量。

南京城砖禁止买卖,那么,怎么才能显示到城墙一游呢?南京城墙保护管理中心把城砖铭文制作成了书签,这样就方便携带了。据了解,书签上有铭文图案,每一张书签都有吉祥如意。



城砖铭文书签



聚宝盆 南京城墙保护管理中心供图

聚宝盆 上面刻有微型中华门瓮城

中华门瓮城是中国现存最大的城堡式内瓮城城门,据说还和明代首富沈万三有关。相传明初洪武年间,财富榜排行首位的沈万三把装满金银财宝的聚宝盆,埋在这座城门下,城墙才得以顺利竣工。

沈万三的聚宝盆长什么样?大家只在电视剧中见过,真实的聚宝

盆没人见过。不过,这次南京城墙文创产品旗舰店中,真的有聚宝盆。细细看去,这个聚宝盆有点萌萌的,它是琉璃质地,在盆的腹部有“聚宝盆”字样,最神奇的是口沿处,上面雕刻了中华门瓮城的微型版,不远处是金黄色微型版“大报恩寺琉璃塔”,八面九层。

思考

什么样的文创产品 能代表明城墙文化

说到博物馆文创产品,南京的博物馆人难免眼红:北京故宫博物院的文创产品,卖得那叫一个火。“故宫猫”“故宫娃娃”“朝珠耳机”,“皇帝的一天”微信更是把网友们的心都萌化了。北京故宫博物院院长单霁翔今年4月到苏州创博会上,直言故宫文创产品之所以被公众疯抢,秘诀在于:卖萌、接地气。

南京城墙600多年了,如今正在积极申报世界遗产。但是,每次游完城墙,总觉得有些遗憾,城墙逛过了,看到了城砖上的铭文,听过了城墙的故事,但仔细想想,似乎没有什么可以带回家的。

南京也正在积极打造明文化,什么样的文创产品,才能打动公众心弦,把它带回家呢?南京城墙保护管理中心相关负责人透露,目前,南京城墙文创产品旗舰店里卖的只是一小部分,是“先头部队”,今年底,将有100种南京城墙文创产品面世,供公众挑选。“我们也有皇帝、皇后,还有城墙君……所有的文创产品都是经过专家论证后,在一步步设计制作中,只是目前还不方便公布。”



资费更

省

终端更多 覆盖更广 服务更好

超级资费大满贯 六重惊喜冲冲冲!

- 不限流量套餐: 336、418、518元套餐, 让您享受语音、短信不限量的畅快体验(限四星、五星级客户办理);
- 假日流量套餐: 每个节假日都可办理10元/1GB套餐, 低至0.01元/MB, 快乐过节;
- 夜间流量套餐: 每月10元, 畅享1GB全国夜间流量(使用时间: 每日23点至次日早8点);
- 流量安心服务: 4G套餐用户, 套餐外流量费用达到60元时, 可免费使用流量至1GB, 以此类推; 还可获赠10元自动加油包, 一次订购, 自动叠加, 省钱又安心;
- 流量“门”里: 订购1GB以上流量包, 赠送1GB夜间流量, 降幅达50%;
- 国际漫游组合套餐36/69元流量无忧, 让您在全球143个国家和地区畅享4G+网络; 48个国家和地区还可享受“30/60/90包天不限流量”优惠资费。

*各省市资费详情请至10086或登录: 外网: 中国移动营业厅 (www.10086.cn) 查询。

多广好省 和4G合心意



我们为您提供7x24小时服务!



www.10086.cn

